

“后浪”出击 中国跆拳道队宣布巴黎奥运会参赛名单

新华社北京6月11日电(记者牛梦彤)中国跆拳道协会在11日的项目备战冲刺工作推进会上正式宣布巴黎奥运会跆拳道项目参赛名单,六名首次参加奥运会的运动员将“挑大梁”。

这六人分别为:女子49公斤级郭清、女子57公斤级骆宗诗、女子67公斤级宋洁、女子67公斤以上级周泽琪、男子68公斤级梁育帅、男子80公斤级以上级宋兆祥。他们中年龄最大的是出生于1997年的宋兆祥,骆宗诗出生于1998年,宋洁和

周泽琪均出生于1999年,郭清和梁育帅则是“00后”。尽管这六位选手都是奥运会新面孔,但他们已经在世界赛场上取得过优异成绩,其中骆宗诗、梁育帅还曾斩获世锦赛金牌。

在东京奥运会上,正处于新老交替的中国跆拳道队成绩并不理想,仅里约奥运冠军赵帅收获一枚铜牌。巴黎备战周期伊始,中国跆拳道队开始加强对新一代运动员的培养,逐渐打磨出一支实力不俗的年轻队伍,历经三年备战,最终收获

六个奥运参赛席位。

“中国跆拳道队有过光荣的时刻,也有过灰暗的时刻,今天我们要抛开所有,脚踏实地,不留遗憾,希望在巴黎奥运会上升国旗、奏国歌。”国家队主教练管健民在会上说。

“小级别的竞争非常激烈,大家的力量、速度各方面都比较综合,获胜机会转瞬即逝,不确定性很高。”梁育帅坦言宣布名单后感觉身上的担子更重了,“现在要做的就是将身上的包袱统统放下,以一个挑战者

的身份,不管遇到哪一个对手,每一次出腿都要竭尽全力”。

目前世界排名第一的骆宗诗则更多要承担“被挑战者”的角色,她表示最后的备战阶段除了全面分析竞争对手,还要尽可能强化自己的优势,找到比赛的思路和框架。

此外,巴黎奥运会将继续增设跆拳道表演项目混合团体赛,中国队参赛名单为女子运动员肖树楠、张梦宇及男子运动员孟明宽、项启彰。

巴黎奥运会跆拳道比赛将于2024年8月7日至8月10日进行。

石宇奇登顶 国羽男单时隔8年重返世界第一

新华社北京6月11日电(记者田光雨、丁文娟)世界羽联11日公布2024年第24周的世界排名,中国队的石宇奇位列男单世界第一,国羽男单时隔8年重返榜首。

今年以来石宇奇状态神勇,相继在印度、法国、新加坡、印度尼西亚四站公开赛折桂,参加的八项国际比赛中战绩35胜3负。在最新一期世界排名中,石宇奇以102415分反超丹麦名将安赛龙,成为男单世界第一,同时提前锁定巴黎奥运会男单头号种子。国羽上一位男单世界第一是谌龙,他在2016年被马来西亚名将李宗伟超越。

在9日结束的印尼公开赛上,石宇奇获得男单冠军。得知自己将登顶世界第一时,石宇奇表示,世界第一算是一座小里程碑,更重要的是不久后的巴黎奥运会,自己要克服场外因素影响,专注于场内比赛,向奥运冠军的梦想冲刺。

东京奥运会冠军安赛龙在巴黎奥运会周期仍具备超一流实力,但统治力有所下降。随着2023年印尼公开赛积分失效,丹麦人结束了连续132周世界第一。他在社交媒体上向石宇奇表示祝贺,认为后者实至名归,希望未来两人联手奉献更多精彩对决。

2014年,18岁的石宇奇夺得南京青奥会冠军,之后一度位居世界排名第二,但2018年后他的职业生涯因伤病和禁赛风波几经起伏。2022年,石宇奇解禁复出后状态稳步提升,今年1月在印度公开赛上打破“冠军荒”,随后斩获多站冠军,还在汤姆斯杯赛上以队长身份出战第一单打,六战全胜率国羽男队捧杯。

欧锦赛E组前瞻: 比利时“黄金一代”的最后一舞?

新华社记者 肖世尧 赵建通 公兵

更新换代中的“欧洲红魔”比利时队,对上罗马尼亚、斯洛伐克和乌克兰三支实力并不出众的球队。对于E组各队来说,本届欧锦赛签运算是不错。

虽然国际足联排名高居世界第三,但本组种子球队比利时近年来处于新老交替的周期,球队实力有一定下滑。随着阿扎尔退役、库尔图瓦退出国家队、卢卡库状态下滑,昔日威震欧洲的比利时足球“黄金一代”逐渐走向尾声。32岁的德布劳内,成为“黄金一代”最后的扛旗者。

38岁的意大利人特德斯可自2023年2月开始执教比利时队,为球队打造了4231阵型。在进攻端,德布劳内居中指挥,利用特罗萨德、巴卡约科、多库、奥蓬达等多名边锋的速度和冲击力来取得进球。

这支比利时队的隐忧主要在防守,球队后防线青黄不接且实力平庸,缺少有实力的球星坐镇。在注重防守的赛会制比赛中,这样明显的短板很难让人相信比利时队能走得很远。

回顾比利时队欧锦赛参赛历史,他们最辉煌的成绩是在1980年夺得过亚军。不过此后“欧洲红魔”陷入长时间的沉寂,2002年世界杯后连续缺席了五届大赛。从2014年世界杯开始,“黄金一代”声名鹊起,比利时队也在这十年间成为一支世界级强队。

本届欧锦赛,很大可能将成为比利时足球“黄金一代”的最后一舞。此次低调出征的比利时队,是顺利完成新老交替并持续保持竞争力,亦或是辉煌过后再次一蹶不振,值得关注。

罗马尼亚队从预选赛阶段就主动采取低位防守的策略,他们没有很强的中场控制力,更多时候选择让出球权,利用高效的反击策略和定位球得分能力取胜。他们的优势是后防线长期稳定,能够在三后卫和五后卫阵型中来回切换。进攻端主要依靠队长斯坦丘,他具备较强的持球推进能力。

这种高效务实的战术帮助罗马尼亚队在预选赛中以6胜4平力压

同组的瑞士队获得小组第一,展现出不错的战斗力,球队也期待能够重现2000年欧锦赛打入八强的佳绩。

在意大利籍主教练卡尔佐纳的带领下,斯洛伐克队具有一定的意大利足球的色彩,队内没有大牌球星但作风硬朗,阵型整体偏向保守,不追求过高的控球率,重视防守过程中的快速反击,后场发起进攻依托于中后卫的长传,以高举高打为主。欧锦赛预选赛中,斯洛伐克队取得7胜1平2负,与小组第一葡萄牙队携手晋级。这支2016年才首次参加欧锦赛的“东欧之星”,有能力通过务实的战术给各队制造麻烦。

乌克兰队虽然是通过附加赛才搭上欧锦赛末班车,但这并不代表该队实力不足。预选赛中,乌克兰队与英格兰队、意大利队同处“死亡之组”,最终位列第三。附加赛阶段,他们先后击败波黑队和冰岛队。乌克兰队目前世界排名第22,在E组中仅次于比利时的罗马尼亚队和斯洛伐克队。

乌克兰队现任主教练是雷布罗夫,他在战术层面体现出球员站位、换位灵活的特点。以队内三大球星津琴科、穆德里克和齐甘科夫为主导,球队呈现出快速反击、边中结合再加上后场的长传等多种战术,对对手防线冲击破坏性较强。与在阿森纳踢边后卫的角色不同,津琴科在乌克兰队更多出现在后腰位置上策动球队进攻。另外值得关注的是门将位置上的卢宁,他本赛季在欧冠冠军皇家马德里队担任主力表现亮眼,有望将出色状态延续至欧锦赛。

(新华社北京6月11日电)

不同“民族风” 融汇在“村超”

新华社记者 郑明鸿 施钱贵

这个端午佳节,从四面八方齐聚贵州小城榕江的游客和当地群众,不仅能观看精彩绝伦的足球赛,还能领略西藏、内蒙古、河南、贵州等不同地区的民族风情,可谓是收获满满。

下高铁后,来自广西桂林的游客胡必乐带着家人直奔“村超”足球场,在场边寻觅到座位后,他们便再未离开。“看了比赛,还能观看极具民族特色的文艺节目。”胡必乐说。

“村超”把不同民族,来自各个地方的人聚在一起,不同的民族文化在这里实现了交流和相融。”来自河南的洛邑古城足球队啦啦队

领队徐婉婷说,这也给他们提供了一个很好的展示汉服文化的平台,“我希望能借此机会,让更多人看到洛阳,了解洛阳的汉服文化”。

河南洛邑古城足球队和内蒙古呼伦贝尔农垦芥花油足球队的比赛结束后,双方队员互赠了礼物,并合影留念。“我们送给洛阳队的礼物是太阳花,在鄂温克族神话中,这是象征温暖与光明的吉祥物。”内蒙古呼伦贝尔农垦芥花油足球队队员斯德布说,返回呼伦贝尔后,他们会将洛阳队赠与的礼物放到他们俱乐部的陈列室里,“其他人来参观的时候,就能感受到民族和文化之间的交流和融合”。

除了展示各自的民族文化,在榕江,各地的球员和演出人员也对浓厚的贵州当地民族文化有了切身感受。“6月8日到达榕江后,除了适应场地和排练,我们还去了西江千户苗寨和大利侗寨。”西藏日喀则市萨迦县文旅局局长索朗扎西说,在西江千户苗寨,萨迦县古城艺术团的女队员都换上苗族服饰,拍了很多照片,“她们非常开心”。

身穿民族服饰来看球的当地群众,让洛邑古城足球队主教练司马超印象深刻,也让他对当地民族文化有了一定了解。“这是我第一次来榕江,当地的民族文化太浓厚

了,群众都非常热情、非常质朴。”司马超说,“村超”以足球为媒,搭建了桥梁,不同地区、不同民族的球队通过比赛,实现了交流,建立了友谊。

“村超”是民族融合的“纽带”,大家在参与“村超”的过程中,相互推荐各自的民族特色,增进了彼此了解。“贵州省榕江县居民石文昌说,能够不出榕江就欣赏到各地的民族文化,让他感到欣喜。

“西藏和贵州虽然相隔了几千公里,但文化相通。”萨迦县古城艺术团团长普布次仁说,苗族的舞蹈和藏族的舞蹈,在舞步上也有一些相似,回去之后,艺术团可以做一些借鉴。

(新华社贵阳6月11日电)

哈达与围巾 追“球”民族情

——四地足球队“村超”比赛特写

新华社记者 郑明鸿 施钱贵

2024年端午节,贵州省黔东南州榕江县“村超”足球场好戏不断。

除了两场贵州“村超”八强赛以外,内蒙古呼伦贝尔农垦芥花油足球队、河南洛阳市洛邑古城足球队,以及西藏日喀则市珠峰雪鹰队、榕江县青少年“班超”联队,两两捉对为现场观众献上了一场足球盛宴。各地啦啦队极具当地特色的歌舞表演,也进一步丰富了他们的观赛体验。

当天下午,呼伦贝尔农垦芥花油足球队和洛阳市洛邑古城足球队的比赛开打,双方踢得有来有往。第43分钟时,洛邑古城队32号杨成玉的一脚远射攻破对方球门。洛邑古城队也凭借这个进球最终取胜。

球场上,队员们拼尽全力、分秒必争,让观众心潮澎湃;球场边,随

处可见正在踢球的小孩,他们或独自练习,或三五成群,让人们榕江这座小城浓厚的足球氛围有了直观感受。

此间战罢,另一场“青春”对决又拉开帷幕,对阵双方是日喀则市珠峰雪鹰队和榕江县青少年“班超”联队。赛前握手环节,珠峰雪鹰队队员给对手献上哈达表示敬意和祝福,榕江县青少年“班超”联队则给对方戴上了印有“人生就应该有追球”字样的“村超”主题围巾。

比赛期间,珠峰雪鹰队领队拉平受邀到解说席用藏语给队员鼓励,点燃了现场观众的热情,加油声一浪高过一浪。经过激烈角逐,榕江县青少年“班超”联队以2:1收获胜利。珠峰雪鹰队主教练洛布桑说,这是他们第一次在如此多观众

面前踢球,对他和队员都是很好的学习机会。

日喀则市旅游发展局副局长葛永铭介绍,借助“村超”这个平台,日喀则市的青少年来到榕江县以赛会友,看到了更多祖国的大好河山,还参观了很多红色教育基地,让他们进一步了解了历史。

除了球场上的精彩对决,各地啦啦队带来的精彩演出同样令现场观众惊叹。“我印象最深刻的节目是萨迦舞,给我一种很有能量、非常阳刚的感觉。”来自广西桂林的游客胡必乐说,他从网上得知端午节当天有“村超”赛后,决定带家人来现场感受一下。

傍晚时分,到“村超”球场看比赛的当地群众和游客开始增多,不仅看台上座无虚席,就连球场边的

塑胶跑道上也很难找到一处空地。一些没找到合适观赛位置的当地群众或游客,干脆在球场旁的两块大屏幕前席地而坐,看起了直播。

晚上9点,天空下起了毛毛细雨,但绝大多数观众并未离去,看台上和球场边很快就布满了五颜六色的雨伞,成了“村超”球场里的别样风景。

当天进行的两场贵州“村超”八强赛中,党相村凭借12号肖洋健的两粒进球,以2:0战胜两汪村,率先晋级四强。车江一村则在点球大战中以4:3击败龙泉井村,获得另一个四强席位。

深夜11点40分许,随着最后一颗烟花绽放,观众开始陆续离场,热闹了一整天的榕江县“村超”足球场,暂时归于平静。

(新华社贵阳6月11日电)

中国队胜保加利亚队 世界女排联赛香港站:

6月11日,在世界女排联赛中,中国队3比0战胜保加利亚队。

图为中国队球员朱琳(右)在比赛中进攻。

新华社记者 朱炜摄



朱琳止步WTA诺丁汉站首轮

新华社伦敦6月10日电(记者张薇)中国选手朱琳10日苦战3盘不敌意大利选手斯特凡尼尼,止步女子网球协会(WTA)250诺丁汉站女单首轮。

现世界排名第53位的朱琳以

7号种子身份参加这一温网之前的草场热身赛,斯特凡尼尼的世界排名则在150名开外。两人鏖战近3个小时,最终朱琳以6:7(4)、6:3和5:7不敌对手。

朱琳去年在硬地大满贯赛场

实现个人突破,晋级澳网16强,美网也打进32强。不过,她的红土和草场大满贯表现还有待提高。

当天其他值得关注的比赛中,3号种子博尔特在一场“英国内战”中以2:1逆转战胜达特。来自

捷克的6号种子普利斯科娃直落两盘淘汰美国的帕克斯。

11日,中国选手王雅繁将出战首轮,头号种子、突尼斯名将贾贝乌尔将对阵哥伦比亚选手奥索里奥。

2024德国欧锦赛得分王奖杯发布

新华社日内瓦6月11日电 11日,欧足联官方发布2024德国欧锦赛“支付宝得分王奖杯”。奖杯将在赛事结束后,颁发给本届欧锦赛决赛阶段进球最多的球员。

本届欧锦赛得分王奖杯由蚂蚁集团旗下全球化品牌 Alipay+ 冠名,奖杯的上半部分,由一个踢球者的形象组成了汉字的“支”,设计灵感来自中国2000多年前的篆体,底座则由24片海浪组成,每一片海浪上分别篆刻着24支参赛队的名字。

2018年11月,支付宝与欧足联达成为期8年欧足联队赛事全球合作伙伴关系。本届欧锦赛,蚂蚁集团及旗下包括支付宝在内的13个子品牌是赛事顶级合作伙伴。

作为赛事全球支付合作伙伴的 Alipay+, 将在赛场之外让全球球迷感受数字支付带来的便利。据了解,目前已经有来自全球30个电子钱包、银行app等合作伙伴的用户可以在欧洲的商场、免税店、超市,特别是欧锦赛主办国德国的各大球场使用移动支付应用进行付款。这些用户无需下载新的应用软件,只要使用自己的电子钱包,看到 Alipay+ 的蓝色二维码牌,就可以扫码支付。

借助顶级赛事出海,已成为中国企业推广全球化业务的重要方式。本届欧锦赛13家顶级赞助商有5家来自中国,分别来自支付科技、智能手机、新能源汽车、跨境电商等热门“出海赛道”,中国企业的全球化业务范围与影响力增长显著。